

С заседаний Ученого совета



Е.Ю. Прокопьева

24 декабря состоялось заседание Ученого совета ВНКЦ ЦЭМИ РАН. Заместитель директора к.э.н. Г.В. Леонидова сообщила о результатах участия аспирантов ВНКЦ в конкурсе на лучший доклад в номинации «Аспиранты», проведенном ВоГТУ, а также победителях конкурса «Молодые ученые – экономике региона», организованного ВНКЦ.

Директор д.э.н. В.А. Ильин и зам. директора к.э.н. Г.В. Леонидова вручили дипломы аспирантам-победителям конкурсов и их научным руководителям.

Было заслушано сообщение зам. директора к.и.н. К.А. Гулина о состоявшихся за отчетный период четырех плановых заседаниях научных семинаров, на которых рассмотрены темы: «Разработка основ промышленной политики Вологодской области» («Стратегическое управление и инновационная экономика»), «Проблемы реформирования местного самоуправления и пути их решения» («Региональная экономика и управление»), «Социальная стратификация населения Вологодской области» («Социальная экономика»), «Модель управления учебным курсом на основе измерения знаний и анализа деятельности учащегося» («Экономика трудовых ресурсов»).

К.А. Гулин проинформировал о прошедшей 19 декабря в ВНКЦ ЦЭМИ РАН IX межвузовской научно-практической конференции «Молодые ученые – экономике региона».

Директор д.э.н. В.А. Ильин рассказал об итогах встречи Губернатора области В. Е. Позгалева и Президента РАН академика Ю. С. Осипова. Он отметил, что состоявшееся подписание Соглашения о сотрудничестве Вологодской области и Российской академии наук и Протокола о реализации указанного Соглашения является значительным шагом в развитии науки в нашей области.

Зам. директора к.э.н. Г.В. Леонидова представила на рассмотрение темы диссертационных исследований аспирантов ВНКЦ: «Совершенствование механизмов государственного регулирования сельского хозяйства региона (на примере Вологодской области)» (А.Н. Чекавинский); «Повышение инвестиционной привлекательности лесного комплекса» (Д.Г. Асташов); «Совершенствование механизмов частно-муниципального партнерства как фактор социально-экономического развития города» (И.Б. Порохин); «Повышение финансово-экономической самостоятельности муниципальных образований (на примере Вологодской области)» (А.В. Хробостов); «Формирование механизмов развития инновационной инфраструктуры региона (на примере Вологодской области)» (М.А. Осовский).

Членами Ученого совета утвержден план редакционно-издательской деятельности ВНКЦ ЦЭМИ РАН на 2009 г., представленный ученым секретарем А.Н. Зуевым.

Зам. директора к.э.н. Г.В. Леонидова и зав. отделом к.э.н. А.А. Шабунова проинформировали членов Ученого совета об участии в международной конференции, состоявшейся в Хельсинки 9 – 12 декабря.

Зам. директора к.и.н. К.А. Гулиным представлен проект содержания программы проведения научно-исследовательских работ, позволяющей усилить качество и эффективность исследований.

На **январском** заседании Ученого совета было заслушано сообщение зам. директора к.и.н. **К.А. Гулина** о заседании семинара «Региональная экономика и управление», на котором рассмотрена тема «Формирование организационно-экономического механизма повышения конкурентоспособности региональной экономики».

Зам. директора к.э.н. **Г.В. Леонидова** представила на рассмотрение темы диссертационных исследований аспирантов Центра: «Организационно-экономические механизмы управления качеством жизни сельского населения» (М.Н. Скорюков); «Производительность труда и резервы ее повышения (на примере промышленных предприятий г. Вологды)» (Ф.И. Рзаев); «Формирование и развитие регионального рынка туристских услуг» (В.С. Орлова); «Формирование условий для генерации знаний в регионе» (М.Н. Иванов).

По представлению ученого секретаря **А.Н. Зуева** утвержден план проведения заседаний Ученого совета на 1 полугодие 2009 г.

Было заслушано выступление директора д.э.н. **В.А. Ильина** об итогах научной, научно-организационной и финансово-хозяйственной деятельности ВНКЦ ЦЭМИ РАН в 2008 г. Отметив плодотворную работу всех подразделений центра, В.А. Ильин остановился на конкретных результатах деятельности, таких как увеличение количества публикаций, издание и регистрация межрегионального журнала «Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз» и др. Среди задач на 2009 год д.э.н. В.А. Ильин выделил развитие новых направлений фундаментальных исследований, включение журнала в перечень ВАК, подготовку к предстоящему 20-летию ВНКЦ ЦЭМИ РАН.

Обсуждая основные итоги 2008 года и задачи на 2009 год, руководители научных подразделений центра отметили насущную необходимость повышения квалификации кадров, качества НИР, расширения направлений проводимых исследований.

**Е.Ю. Прокопьева, и.о.
зав. отделом ВНКЦ ЦЭМИ РАН**